

保良局主席
郭羅桂珍博士惠存

善傳千里

丙申年董事
二零一七年四月

保良局主席 (2016-2017)

郭羅桂珍

BBS, 太平紳士

- 莎莎國際控股有限公司集團創辦人及副主席
- 美國摩利臣大學榮譽管理學博士及香港商業專業評審中心榮譽院士
- 香港化粧品同業協會榮譽會長 (2009 年至今)
- 香港女童軍總會副會長 (2012 年至今) 及名譽副會長 (2006-2012 年)
- 香港各界婦女聯合協進會諮委 (2015 至今) 及名譽會長 (2005 年至今)、香港婦協女企業家委員會委員 (2004 年至今)
- 「莎莎美麗人生慈善基金委員會」主席 (2013 年至今)
- 香港明愛籌款委員會贊助人 (2006 年至今)
- 大型體育活動事務委員會成員 (2015 年至今)
- 「齊惜福」籌款晚宴聯席主席 (2015 年) 及委員會委員 (2016-17 年)
- 世界傑出華人會及世界華商投資基金會頒授「世界傑出華人獎」(2005 年) 及香港女工商及專業人員聯會頒授「傑出女企業家大獎」(2008 年)





剛卸任保良局主席的郭羅桂珍，任內經歷人生難忘的挑戰，包括為全港最大青年宿舍爭取到前期工程撥款、引入全港首部「學前康復服務專業治療車」，以及獲得行政長官會同行政會議簽署通過保良局東翼重建計劃。她表示：「雖然過程艱巨，回想這一年卻非常難忘和開心；同時深切領悟『善傳千里』的真正意義，『施』與『受』可以是一個循環、一個延續，同時是一種大智慧及大愛的精神。」

毋懼挑戰 善業領袖



郭羅桂珍擁有善解人意、心胸廣闊的特質，每當作出決定便全力以赴。她謙虛地說：「擔當保良局主席是一個使命，是上天給予我助人助己的機會。作為領袖，必須有承擔，不僅需要作出果斷決定，還需要昂首邁步向前。雖然當主席的工作較以前繁重，但我只管堅持盡力做好，不讓自己有太大壓力，一路走來反而不覺辛苦，還感受到一份從未試過如此享受的忙碌。」

熱誠信念 帶領團隊

郭羅桂珍笑言自己是一個不擅辭令的人，卻充滿活力、熱誠，懂得深入淺出地表達自己的意見。她認為一個領袖需要有良好的人才從旁協助，解決問題之餘在適當時候提供意見，而最吸引人才的方法是熱誠的信念。當上主席後，她最擔心自己體力不支，拖慢局務進度。幸好過去一年，得董事會各同人和保良局各成員的協助，順利完成一個又一個的挑戰。



01. 一眾嘉賓主持蔡繼有學校露天劇場的命名典禮。

02-03. 與丈夫合共捐出二千萬元成立獎助學金，幫助有需要的學生，並在啟動禮暨揭幕儀式上與家人合照。

04. 邀請主禮嘉賓時任教育局局長吳克儉（左二）主持幼稚園開幕暨命名典禮。

當主席僅僅一年，郭羅桂珍體會到所做的事確實有限，唯有盡力而為，以延續保良局這個「金漆招牌」。她指出：「主席要肩負帶領團隊的重任，必須妥善處理內部溝通及對外服務。我曾探訪不同院舍，聆聽使用者心聲之餘，也細聽同事意見，了解他們的需要。運用在莎莎過去多年的行政經驗，以及對設計的興趣，我積極改良院舍的裝修設備，方便工作人員和貼近使用者的需要。」



05



06



07



08

05. 以自己英文名字「Eleanor」命名的化妝品品牌贊助「保良局138周年慈善餐舞會」，別具意義。

06. 莎莎首辦慈善演唱會為保良局籌款。

07. 丈夫粉墨登場，在慈善粵劇中客串演出。

08. 以數代同堂合力表演為主題的親子慈善晚宴，獲一眾政府官員及社會賢達支持。

多元服務 與時並進

因應社會轉變，服務與時並進，除新增四間兒童中心及兩間幼稚園外，還捐款二千萬元成立了「郭小明及郭羅桂珍伉儷獎助學金」，目的是鼓勵具潛質但又欠缺資源的學生發揮所長。此外，由於護理行業人手嚴重不足，基金特別支持修讀護理課程的學生，鼓勵他們日後學以致用，回饋社會。

郭羅桂珍提到：「醫護服務非常重要，特別捐款給治療車項目，支持團隊的到戶服務，讓病人可以盡快得到診治，避免錯過治療的黃金期。治療車因應需要，到達不同地區應診，較以往家長必須帶小朋友到社會服務大樓求診方便。」

青少年方面，成立了首間國際課程學校——保良局建造商會學校，以及推行「V54年青藝術家駐留計劃」，推動青少年各展所長，探索多元藝術領域。另外，保良局亦先後推出「保良局李樹福創意科技發展基金」及「青年創業基金」，鼓勵年輕人培養創意科技的興趣及為有志創業的年輕人提供諮詢及訓練。

創新突破 奠立根基

任內一系列工作都有不少突破。郭羅桂珍直言：「捐款支持引入全港第一架『學前康復服務專業治療車』，配備不同類型的訓練工具及器材，並安排有特殊學習需要的幼兒，在治療車上接受言語和物理治療。其次，取得城規會同意，

放寬全港最大青年宿舍『保良局李兆基青年綠洲』的高度限制，以及獲立法會財委會通過前期工程及聘請顧問的撥款申請。第三項是啟動總局東翼重建計劃，獲得行政長官會同行政會議簽署通過計劃大綱圖，使項目得以順利開展。」

慈善籌款 反應熱烈

籌款方面，她笑言：「就任主席的一年，許多朋友及保良局總理紛紛主動聯絡我，捐款支持保良局各項慈善活動，如『保良代合家歡』及大型慈善舞會等。任內首辦『莎莎慈善演唱會』，雖然籌備時間倉促，慶幸公司總動員上下一心，最終不僅為保良局籌得理想善款，亦獲得熱烈的迴響。」資料顯示，丙申年籌得的善款為四億三千萬元。



09. 與丈夫攝於一年一度保良局大型籌款節目。

10. 與屬校幼稚園學生開心講故事，氣氛溫馨。

11. 就職典禮上，由政務司司長張建宗（右）頒發全年籌款成績獎盃。這已是連續十年榮獲全年籌款成績首三名。

12. 郭羅桂珍稱，當主席期間雖然艱巨，當中帶給她的滿足感和珍貴回憶，卻一生難忘。

善傳千里 銘記心中

談到最難忘的經歷，郭羅桂珍憶述一名居於保良局護老院的長者，她把積蓄中的二百萬元捐給保良局作院舍重建之用。郭氏獲悉事件後，親身向她道謝。這位百歲長者從容地與郭氏握手並表示毋須言謝及舉辦任何儀式，只希望保良局的服務能夠繼續幫助他人，達到善傳千里的目的。另外，她上任後的首項工作是籌辦保良局慈善粵劇晚會《天賜良緣》，意想不到的是丈夫也粉墨登場，鼎力支持，令她大為感動。

樂於溝通 擴闊人脈

至於個人得著，郭羅桂珍強調：「以前怕應酬，不懂得與人交流，現在變得大膽敢言，並認識到很多新朋友。這一年，丈夫經常笑道自己有個鐵人妻子。雖然我生活從未如此忙碌過，但也從未如此滿足過，實在是樂在其中。此外，最感恩是兒子Patrick亦加入了保良局的慈善行列，希望他可以將慈善精神薪火相傳，繼續實踐善心和貢獻社會。」